



O B E C N Í Ú Ř A D K L A B A V A

sídlem Klabava 17, PSČ 338 41, IČO: 00258814, web: www.klabava.eu
e-mail: klabava@klabava.eu, ID DS: 7cdbrkz, tel.: 371 728 423

V Klabavě dne: 03.01.2024

Naše značka: 0001/2024

Vyřizuje: Pavel Kočárek

Věc: Informace o místních poplatcích (psi, komunální odpad)

Vážený pane, vážená paní,

dovolte mi Vám nejprve popřát hodně zdraví a štěstí do nového roku 2024.

V souvislosti s přijetím novely zákona o místních poplatcích účinné od 01.01.2024, si Vás dovoluji informovat, že Obec Klabava byla nucena přijmout nové vyhlášky o místních poplatcích, které jsou účinné od 01.01.2024.

Musím tedy tímto upozornit na nová pravidla (která vychází ze zákonné úpravy, od které se nelze odchýlit) a novou výši poplatků (mírné navýšení).

1. Poplatek za psa

Poplatníkem je osoba, která má trvalé bydliště (případně sídlo, pokud jde o právnickou osobu) v obci Klabava a která je držitelem psa / feny ve věku starší než 3 měsíce. Výše poplatku je **150,- Kč** ročně pro prvního psa a pro každého dalšího psa téhož držitele **200,- Kč** (ročně). Splatnost poplatku je do **31.03. každého příslušného roku**. Zaplacení poplatku je možné v sídle Obecního úřadu Klabava v hotovosti, platební kartou přes bankovní terminál nebo bezhotovostním převodem na účet obce č. 3629381/0100, var symbol: rodné číslo držitele psa bez lomítka, do poznámky pro příjemce prosím uveďte: „poplatek za psa + Vaše celé jméno a příjmení“ (držitele psa).

Poplatník je povinen podat Obecnímu úřadu Klabava ohlášení poplatkové povinnosti nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy se pes stal starším 3 měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího 3 měsíců. V případě trvání poplatkové povinnosti po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu i započatých kalendářních měsíců. Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném v odstavci 1, je poplatek splatný nejpozději do patnáctého dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla.

Od poplatku ze psů je ze zákona osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba držící lovecky nebo služebně upotřebitelného psa,

osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

Pokud jste poplatníkem místního poplatku za psa k datu doručení tohoto dopisu, prosím, abyste vyplnili a do schránky nebo na podatelnu obecního úřadu doručili vyplněné a podepsané ohlášení poplatkové povinnosti za psy. Je také možné poslat sken ohlášení e-mailem nebo datovou schránkou, či poslat ohlášení prostřednictvím poskytovatele poštovních služeb. Formulář ohlášení zasílám v příloze tohoto dopisu. Prosím o vyplnění a doručení formuláře i v případě, že jste již v minulosti oznámení činili.

2. Poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci

Předmětem poplatku je odkládání směsného komunálního odpadu z jednotlivé nemovité věci (byt, rodinný dům nebo stavba pro rodinnou rekreaci). Poplatníkem je buď fyzická osoba, která má v nemovité věci bydliště, nebo vlastník nemovité věci, ve které nemá bydliště žádná fyzická osoba. Plátcem poplatku je **vlastník nemovité věci**, která se nachází na území obce **Klabava**.

Plátce poplatku je povinen podat správci poplatku **ohlášení** nejpozději **do 15 dnů** ode dne, kdy nabyl postavení plátce poplatku (např. se stal vlastníkem nemovitosti).

Obec Klabava se i nadále rozhodla účtovat poplatek dle objemu odpadu a nikoli každému obyvateli obci Klabava. Základem dílčího poplatku je objem odpadu odloženého z nemovité věci za kalendářní měsíc v litrech připadajícího na poplatníka. Uhradit poplatek bude možné ze zákona již jen na základě vydaného a oznámeného (doručeného) platebního výměru (forma rozhodnutí Obecního úřadu Klabava). Splatnost poplatku pak bude **do 30 dnů ode dne oznámení (doručení) platebního výměru poplatníkoví**. Poplatek se bude hradit na období celého kalendářního roku.

Z tohoto důvodu je nyní nutné, aby každý plátce poplatku nejpozději **do 15ti dnů od doručení tohoto dopisu vyplnil** a do schránky nebo na podatelnu obecního úřadu **doručil vyplněné a podepsané ohlášení poplatkové povinnosti za komunální odpad**. Je také možné poslat sken ohlášení e-mailem nebo datovou schránkou, či poslat ohlášení prostřednictvím poskytovatele poštovních služeb. Formulář ohlášení zasílám v příloze tohoto dopisu. V tomto ohlášení vyplníte **objem Vaší popelnice a četnost svozů**.

Sazba poplatku činí 0,80 Kč / l. Nově je dána povinnost **každému vlastníkoví** nemovitosti (byt, rodinný dům, rekreační objekt) na území naší obce, aby uhradil poplatek za minimální objem, který činí 60 l ročně (tedy 576,- Kč ročně).

Výše poplatků dle objemu odpadu při držení popelnice o objemu **120 l** je následující (může se lišit, pokud máte atypický typ popelnice):

- 12 svozů za rok: 1 152,- Kč (12 x 120 x 0,80)
- 26 svozů za rok: 2 496,- Kč
- 42 svozů za rok: 4 032,- Kč

Ve vyhlášce je například upraveno, jak se vypočte poměrná část poplatku.

Na základě Vašeho vyplněného a doručeného oznámení provede OÚ Klabava výpočet poplatku pro Vaši nemovitost a následně bude v průběhu měsíce **únor - březen 2024** možné vyzvednout v sídle obecního úřadu platební výměr pro Vaši poplatkovou povinnost. Zároveň bude možné poplatek uhradit. Poplatník také obdrží známku s uvedením počtu svozů na rok 2024, kterou si vylepí na svoji popelnici.

V případě, že se během měsíce únor - březen 2024 nedostavíte v úředních hodinách OÚ Klabava za účelem převzetí platebního výměru, budou Vám platební výměry doručovány podle příslušných zákonných předpisů (tedy i s možností fikce doručení pro případ, že byste zásilku nepřevzali).

Věřte, že náročnější administrativa se správou poplatků za odpad není naším výmyslem, ale nové postupy nám nařizuje novela zákona.

Úplné znění nových vyhlášek (č. 1/2023 a 2/2023) je dostupné na webových stránkách obce v sekci Obecní úřad – Vyhlášky obce.

V případě dotazů se na nás neváhejte obrátit, a to nejlépe prostřednictvím e-mailu.

S pozdravem

Pavel Kočárek
starosta obce Klabava

Přílohy: formulář ohlášení poplatkové povinnosti za psy
 formulář ohlášení poplatkové povinnosti za komunální odpad